
LAVORIAMO SUL

testo Completa il testo seguente inserendo al posto dei puntini il termine corretto sce-
gliendolo tra quelli elencati. 

efficiente • nord-est • Danubio • 70% • collinosa • industriale • di Stato • alle-
vamento • salgemma • carbone • montuosa • nucleari • diversificata • ban-
cario • agricoltura • Reno • sud-est • nord-ovest • Mittelland • 60% • turistico

Il territorio della Svizzera è composto da tre zone distinte: il Giura, a ____________________________ , il ____________________________ , zona completa-

mente collinosa, e le Alpi, che occupano circa il ____________________________ della superficie del paese. Data la natura ____________________________

del territorio l’____________________________ è praticata su spazi limitati, mentre la vasta estensione di pascoli ha favorito lo sviluppo

dell’____________________________. Il sottosuolo è povero e l’unico minerale che vi si ricava è il ____________________________ .

Grazie alle centrali idroelettriche e ____________________________ sparse per il paese vi è grande disponibilità di energia elettrica. L’industria è

molto sviluppata e ____________________________ , ma i settori principali dell’economia svizzera restano quello finanziario e quello

____________________________ .

Anche il territorio dell’Austria è prevalentemente montuoso, ma si trovano vasti tratti pianeggianti a nord, lungo la valle del

____________________________ e a ____________________________ , all’estremità della Pianura ungherese. Nel sottosuolo si trovano giacimenti di petrolio,

gas naturale, ferro e lignite. Lo sviluppo industriale e il commercio sono favoriti anche da una rete stradale e ferroviaria molto

___________________________ e dallo sfruttamento del Danubio per il trasporto ____________________________ .

Attività
FACCIAMO UN

test
1. Qual è la capitale della Svizzera?
a � Berna.
b � Vienna.
c � Zurigo.

2. Quali fiumi nascono dal massiccio
del San Gottardo?
a � Reno, Rodano e Danubio.
b � Ticino, Rodano e Reno.
c � Danubio, Ticino e Rodano.

3. Che cos’è il Mittelland?
a � Una regione della Svizzera, comple-

tamente collinosa.
b � La regione pianeggiante lungo il trat-

to svizzero della valle del Danubio.
c � La regione collinosa lungo il tratto

svizzero della valle del Reno.

4. Qual è la più popolosa città svizzera?
a � Berna.
b � Ginevra.
c � Zurigo.

5. Quante sono le lingue ufficiali della
Svizzera?
a � Tre.
b � Quattro.
c � Cinque.

6. Qual è il principale settore dell’eco-
nomia svizzera?
a � Il settore turistico.
b � Il settore finanziario.
c � Il settore industriale.

7. Qual è la capitale dell’Austria?
a � Graz.
b � Vienna.
c � Salisburgo.

8. Quale percentuale del territorio
occupano le pianure in Austria?
a � Circa un terzo.
b � Circa il 70%.
c � Circa metà.

9. Quale lingua si parla in Austria?
a � Tedesco.
b � Romancio.
c � Austriaco.

10. Quali sono i principali prodotti del-
l’industria estrattiva in Austria?
a � Oro e lignite.
b � Petrolio e gas naturale.
c � Ferro e salgemma.

11. Quale di questi settori industriali
non è tra i più sviluppati in Austria?
a � Il settore cantieristico
b � Il settore chimico.
c � Il settore alimentare.

12. Quale importanza riveste il Danu-
bio per l’economia dell’Austria?
a � Alimenta di acqua dolce le principali

città.
b � È molto pescoso.
c � È un’importante via d’acqua.
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LAVORIAMO SULLA

carta

DALLA TABELLA AL

grafico

Inserisci nella carta i nomi dei seguenti elementi geografici (attenzione: uno è in più). 

Reno • Rodano • Ticino • Danubio • Inn • Drava • Lago di Ginevra • Lago di Costanza.

Nonostante le Alpi, al confine tra la Svizzera e l’Italia, ospiti-
no numerose cime oltre i 4000 m, esse non sono mai state
una barriera invalicabile. Ancora oggi è possibile viaggiare tra
i due paesi attraversando valichi montani. Nella tabella trovi
un elenco dei principali valichi stradali, con la relativa altez-
za sul livello del mare. Utilizza questi dati per completare l’i-
stogramma che rappresenta le altezze dei valichi sul livello
del mare. Disponi i valichi secondo l’altezza descrescente.

Valico Altezza sul livello del mare

Gran San Bernardo 2469 m

Livigno 2315 m

Maloja 1815 m

Sempione 2005 m

Spluga 2113 m

Umbrail 2501 m
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